

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji, na roboty budowlane pn. „Zaprojektowanie i wykonanie robót budowlanych dla zadania inwestycyjnego pn. «Budowa nowego boiska wielofunkcyjnego wraz z zadaniem o stałej konstrukcji przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym im. Jana Pawła II w Rytwianach»”**

W nawiązaniu do pytań z dn. 21.12.2023 r., zgodnie z art. 284 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.) wyjaśniam co następuje:

**Pytanie nr 1:**

**11. Zamawiający w PFU (str 39-40) określił minimalne parametry techniczne dotyczące powłok PVC dla poszycia dachu hali. Z uwagi na fakt, że system membran to bardzo istotny element przedmiotu zamówienia, w którym ważne są parametry wytrzymałościowe membran oraz potwierdzenie przepuszczalności świetlnej czy Zamawiający wymaga, aby na etapie składania ofert Wykonawca dołączył dokumenty, które zostały określone w PFU jako potwierdzające spełnianie wymagań jakościowych w zakresie tj:**

**1. Karty techniczne materiałów PVC na powłoki hali (zewnątrznej i wewnętrznej), potwierdzające wszystkie wymagane parametry techniczne powłoki. Karta musi być podpisana przez producenta materiału użytego do produkcji powłok, wydana na zadanie objęte przedmiotowym postępowaniem oraz potwierdzać min. 5 lat gwarancji na materiał do produkcji powłok.**

**2. Próbkki powłoki wewnętrznej i zewnętrznej o wymiarach min. 10 x 15cm wraz z etykietą producenta.**

**3. Atesty lub certyfikaty wydane przez akredytowane laboratorium badawcze potwierdzające minimum niezapalność powłok wg normy EN 13501-1 w klasie min. Bs2 d0.**

**4. Wyniki badań objętych akredytacją wykonane przed niezależne akredytowane laboratorium potwierdzające siłę zrywającą zgrzewu dla powłoki zewnętrznej i wewnętrznej zgodnie z normą PN-EN ISO 1421:2017-02.**

Brak żądania w/w dokumentów potwierdzających oferowaną jakość produktów na etapie prowadzenia postępowania składanych wraz z ofertą bądź przed zawarciem umowy może doprowadzić do zaferowania przez firmy wykonawcze obniżone jakościowo produkty mające istotny wpływ na cenę oferty, których weryfikacja nie będzie możliwa na etapie oceny ofert. Taka sytuacja może doprowadzić do faktu, że rzetelni Wykonawcy uwzględniający w swoich ofertach produkty odpowiadające jakością produktom zgodnym z opisem przedmiotu zamówienia, nie będą mogli być konkurencyjni cenowo z podmiotami nierzetelnymi, które na etapie wykonawstwa będą usiłowały zmieniać jakość materiałów na

gorsze, co niestety pokazuje powszechnie panująca praktyka wśród nierzetelnych wykonawców. Dlatego też, dla zapewnienia konkurencyjności postępowania powinno się żądać udokumentowania zaofiarowania przez Wykonawców za pomocą stosownych dokumentów udowodnienia jakości najważniejszych proponowanych materiałów. Daje to również gwarancję Zamawiającemu dostarczenia do realizacji zamówienia materiałów o poziomie założonym dokumentacją projektową, co ma istotny wpływ na realizację zamówienia i uniknięcie problemów pogorszonej jakości w stosunku do określonej dokumentacją projektową.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie żąda złożenia do oferty kart technicznych materiałów, próbek powłoki wewnętrznej i zewnętrznej, atestów lub certyfikatów, wyników badań wykonanych przez laboratoria.

**Pytanie nr 2:**

2. W zamawiający dopuszcza dla poszycia dachu hali zastosowanie systemu membran wysoce przepuszczającego światło tj. pow 20 % dla całego systemu, co gwarantuje doświetlenie hali w ciągu dnia oraz przesuwane ręcznie rolety boczne w ścianach hali, w zamian za wykonanie przeszkleń w celu doświetlania hali i jej wietrzenia. System ten jest mniej kosztowny oraz bardziej praktyczny dla wietrzenia hali w okresie letnim?

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższą zmianę.

**Pytanie nr 3:**

Przetarg ogłoszono 18.12.2023 z terminem składania ofert do 02.01.2024. W związku z tym okres przygotowania ofert wypada w trakcie przerwy świąteczno - noworocznej, w trakcie której może nie być możliwe uzyskanie ofert i wycen materiałowych z rynku. Oznacza to brak możliwości przygotowania kompletnej i rzeczowej oferty. W związku z powyższym wnioskuję o przedłużenie terminu składania ofert o 1 tydzień - tj. do wtorku 9.01.2024.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na przesunięcie terminu składania ofert.

WÓJT GMINY  
mgr Grzegorz Forkasiewicz

